

нѣма отношение къмъ личния животъ на човѣка. Както колелото, което действува въ фабриктѣ, нѣма отношение къмъ човѣка, така и механическитѣ закони въ свѣта нѣматъ отношение къмъ човѣка. Когато говоримъ за изпълнение на Божията воля, разбирамъ разумния животъ, който има отношение къмъ човѣка. Въ този животъ действуватъ разумни, съзнателни закони. Когато говоримъ за култура, за добродетели, за редъ и законность въ свѣта, ние имаме предъ видъ разумната воля, т. е. Божията воля, която прониква въ съзнанието на индивидитѣ, на обществата и народитѣ поне дотолкова, доколкото тѣ сж въ съгласие съ нея. Азъ не говоря за личната воля, защото Божията воля е надъ всичко.

Христосъ казва: „Който не изпълнява Божията воля, не може да влѣзе въ Царството Божие“. Само онзи може да изпълнява Божията воля, у когото е пробудено висшето съзнание. Само онзи може да изпълнява Божията воля, който има чувства и способности, да разбира сжщността на нѣщата. Когато изучава математика, учениктѣ трѣбва да разбира математическитѣ отношения между числата и действията, които се изразяватъ чрезъ тѣхъ. Всѣка формула, съ която си служи математиката, е жива величина, а не мъртва, както привидно изглежда. Докато семето не е посадено въ земята, то минава за мъртво, не проявява никакъвъ животъ. Обаче, щомъ се посади, то проявява животъ. Благоприятнитѣ условия даватъ възможность да се прояви разумниятъ животъ въ всѣко сжщество. Отъ това гледище, всѣки човѣкъ е зародишъ, който очаква благоприятни условия за своето развитие. Какъвъ зародишъ представя човѣкъ, не е важно. Той може да бжде семка отъ ябълка, круша, лоза, трюндифилъ и т. н. Важно е, че, като живо сжщество, той представя нѣщо разумно.

Изобщо, всички хора, които съдържатъ сладчина въ себе си, сж разумни и съзнателни; които съдържатъ горчевина, сж неразумни и несъзнателни. Горчевината въ хората трѣбва да се превърне въ сладчина, както горчивитѣ, киселитѣ и стипчавитѣ сокове въ плодоветѣ постепенно ставатъ сладки. По вътрешенъ начинъ и човѣкъ трѣбва да превърне горчевината си въ сладчина. Тѣй щото, когато човѣкъ казва, че животътъ му е тежкъ, непоносимъ, трѣбва да знае, че въ него преобла-